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UVOD 
Tema mog seminarskog rada jesu gradivni pridevi u romanu Ive Andrića ,, Na Drini ćuprija``. Ali, potrebno 
je prethodno reći nešto o morfologiji, vrstama reči i pridevima uopšte ne bi li ova tema bila jasnija i bliža za 
razumevanje čitaocima koji se ne bave proučavanjem jezika. 
Morfologija je nauka koja proučava reči, tj. njihove vrste, oblike i građenje. Reč je utvrđeni , stalni glasovni 
skup, odnosno najmanje jedan glas koji ima značenje i sintaksičku funkciju. Reči mogu biti: 
Promenljive: imenice, zamenice, pridevi, brojevi i glagoli; 
Nepromenljive: predlozi, prilozi, rečce, veznici, uzvici. 
Upravo su pridevi, koji spadaju u grupu promenljivih reči, tema ovog seminarskog rada, i to gradivni 
pridevi. Pridevi su nesamostalne odredbene reči koje stoje uz imenice da označe osobine bića, predmeta i 
pojava označenih dotičnim osobinama (mlad čovek, lepo dete, visoka planina). Pridevi se dele na: opisne 
(označavaju osobine predmeta uz čija imena stoje), prisvojne (označavaju pripadanje), gradivne 
(označavaju sastav, od čega je pojam uz čije ime stoje), prideve vremenskog odnosa (označavaju vreme 
na koje se odnosi pojam označen imenicom uz koju stoji), prideve prostornog odnosa (označavaju na koje 
se mesto odnosi pojam označen imenicom uz koju stoji) i prideve drugih odnosa (namene). 
U nastavku ovog seminarskog rada detaljnije su obrađeni gradivni pridevi u romanu Ive Andrića ,, Na Drini 
ćuprija``. Odlučila sam se da svoje istraživanje izvršim upravo na ovom romanu jer je poznato da dela Ive 
Andrića obiluju pridevima uopšte, a sama činjenica da se u pomenutom romanu radi o izgradnji mosta 
dovoljno govori da roman sadrzi veliku količinu gradivnih prideva. Iako je bilo planirano da se istraživanje 
izvrši na pedeset stranica romana, ipak je izvršeno na sedamdeset, jer gradivni pridevi koji se nalaze na 
pedeset stranica romana ,, Na Drini ćuprija`` nisu dovoljni da se upotpuni seminarski rad. 
GRADIVNI PRIDEVI U ROMANU IVE ANDRIĆA ,, NA DRINI ĆUPRIJA`` 
Gradivni pridevi označavaju sastav, od čega je pojam uz čije ime stoje. Npr: zlatan, peščan, drven, 
kamen, zemljan. 
U ovom seminarskom radu gradivni pridevi razvrstani su u tri različita poglavlja, radi boljeg razumevanja i 
boljeg prikaza njihove funkcije. 
GRADIVNI PRIDEVI MUŠKOG RODA 
Jer taj veliki, kameni most, skupocena gradjevina jedinstvene lepote, kakvog nemaju ni mnogo bogatije i 
prometnije varoši, jedini je stalan i siguran prelaz na celom srednjem i gornjem toku Drine i neophodna 
kopča na drumu koji veže Bosnu sa Srbijom. (str.8) 
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